

Año XXVI

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Martes 7 de Febrero de 1905

Se suscribe en la Administración de periódicos y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.999

Grave equivocación

Las previsiones de nuestro artículo de ayer, acerca de la respuesta que daría el Gobierno al requerimiento de los liberales para que reúna inmediatamente las Cortes, han tenido plena confirmación.

El presidente del Consejo, en la conferencia con los Sres. Montero Ríos y Moret, reiteró lo que sus compañeros de Gabinete venían anunciando; es, a saber: que el Gobierno, reconociendo la necesidad de ir a las Cortes, no piensa reunir las mismas hasta que no tenga terminado su proyecto de presupuestos para 1906, no llegando siquiera a indicar la fecha en que esto podrá realizarse.

El error gravísimo que tal actitud representa, adquiere mayor relieve al recordar que de todos los partidos políticos, sólo la fracción del conservador que ocupa el poder, mantiene este criterio.

En tales circunstancias, el acto realizado por todo el partido liberal, tiene una importancia que sólo la pasión ó el desconocimiento de la realidad pueden poner en duda.

Publicaciones de distintos matices, reflejando el estado de la opinión, coinciden en considerar como inexplicable la resistencia del Gobierno, señalando la responsabilidad que echa sobre sus hombros y llamando a la atención sobre las consecuencias que para el país en general puede traer conducta semejante.

Periódico, en general tan benévolo con el Sr. Villaverde, como *El Imparcial*, escribe con motivo del acto de los liberales:

«El partido liberal cree que es preciso reunir el Parlamento en seguida, que urge discutir las crisis, que es contrario al espíritu constitucional el tener las Cortes cerradas é interrumpida su labor, que se hallan pendientes muchos proyectos de ley de interés general, y que esa suspensión en el funcionamiento de la representación parlamentaria arroja sobre la corona responsabilidades que hay que evitar. Lo más importante de este documento es su manifestación última, la de que si llegase el caso de concluir el año de 1905 sin haberse votado la ley económica para 1906, quedaría esencialmente infringida la Constitución, en lo que el partido liberal no acepta responsabilidad alguna.

Después de consignado este aserto por los jefes del otro partido de gobierno, y teniendo en cuenta las manifestaciones del Sr. Maura, las del general Azcárraga y las del Sr. Bata, queda el Sr. Villaverde como único responsable de lo que ocurre, situación difícil y arriesgada que no quisiéramos nosotros para nadie y mucho menos para hombre de tan probado patriotismo, á quien impulsan indudablemente levantados deseos y en cuyo programa hay ideas que hemos defendido constantemente.

En un país donde la vida pública se desarrolla sobre firmes bases, sería esta situación difícil. Aquí, donde el azar de los sucesos hace cambiar en unas horas el ambiente moral de la nación, hirviendo los problemas más siniestros, la huelga y el hambre, rodeados de amenazas de lo interior y de lo exterior, es inconcebible que haya quien acepte para el ejercicio del mando condiciones tan apremiantes é inexcusables. Hay en ello, más que valor, arrogancia, más que arrogancia, temeridad.»

No menos expresivas son las apreciaciones de *El Liberal* sobre la situación del Gobierno:

«Este Gobierno pretende dos cosas, según confesión propia y conocimiento del país: tirar cuanto pueda á espaldas del Parlamento y realizar una estúpida obra de reorganización económica en esa fecunda soledad horra de toda discusión y laborioso.»

Ya sabemos que de esas dos aspiraciones, en realidad no le queda sino la primera, la de vivir con el vilipendio consiguiente, en perpetua fuga de las Cortes.

En cuanto á la reorganización económica encarnada en unos presupuestos especiales, aparte de que ningún Ministerio interino y del calibre del actual puede jamás consagrarse á tales gallardías, el tiempo con que se cuenta habría de impedirlo. Y con ese solo auxiliar seguramente cuenta.»

Otro aspecto, muy digno de ser tenido en cuenta, de la resistencia del Gobierno á presentarse á las Cortes, es tratado por el *Diario Universal* en los siguientes párrafos:

«Un toro de esta actitud del Gobierno se ha formado un estado de opinión...

considerándola atentatoria á la ley fundamental del Estado y á los derechos del pueblo, garantidos por el fuero, hasta ahora intacto, de sus representantes.

Creemos nosotros que erróneamente; pero es lo cierto que la conciencia pública estima la formación de los dos últimos Gobiernos y la negativa á reunir Cortes como una preparación ó un tránsito de los Gobiernos constitucionales, apoyados en el equilibrio de los partidos, á un Gobierno personal, camino tortuoso y lamentable que puede producir todo linaje de contratiempos.

Esta preocupación pública no puede convenir á la Corona, y ésta, no sólo al arraigo de ésta, sino á su fuerza de atracción sobre los elementos fronterizos del campo antimonárquico.

Los dos jefes del partido liberal, con serena perspicacia, han recogido esos hervores de la opinión apartándose del rumbo emprendido y encanzándola hacia el único responsable constitucionalmente de todas las determinaciones del Estado; el Gobierno. De éste reclaman la apertura de las sesiones: ésta es el llamado á aconsejarlo así al Rey.

Más si el Gobierno replica á los jefes liberales en la forma anticipada; si emplea en el acto de hoy las evasivas comunes, esa opinión volverá á sus primitivas inspiraciones con mayor fuerza y con mayor razón, puesto que persevera en su actitud inconstitucional un Gobierno desamparado en este caso por el partido liberal y el partido conservador.»

No por breve deja de ser contundente el siguiente comentario que tomamos de *España*:

«Si aplaudimos al Gabinete Azcárraga cuando acordó ir inmediatamente á las Cortes, ¿cómo no hemos de censurar y hallar peligrosísimo el aplazamiento sine die acordado por el Gabinete Villaverde?»

Para los aficionados á las emociones fuertes, acaso parezca muy blando el texto de la reclamación liberal. Nosotros no podemos censurar la medida con que se produce al comparecer ante el Poder en demanda de una resolución de justicia y conveniencia indisputables.

Los liberales declinan toda responsabilidad. Personajes importantes de la mayoría la han declinado también. El Sr. Villaverde no se convence por eso ni por nada. Con ánimo resuelto carga él con las responsabilidades todas. Lo malo es que él responderá; pero no será él, sino el país, quien pague las consecuencias.»

No creemos necesario insistir más para que aparezca en plena luz la gravísima equivocación que en el Gobierno representa su acuerdo de no reunir las Cortes, en frente de la opinión de todos los partidos de gobierno y con infracción evidente de la buena práctica constitucional.

LA NUEVA OBRA de Echegaray

«A fuerza de arrastrarse»

—¿Cómo con ese andar tan pereoso hasta arriba subiste á visitarme?
—Subí, señora,—contestó el baboso— á fuerza de arrastrarme.

Estos versos, de la conocida fábula de Hartzbusch, *El águila y el caracol*, inspiraron á D. José Echegaray la farsa cómica, según modestamente su autor la calificó, que esta tarde se ha estrenado en el teatro Español.

Estaba D. José escribiendo su drama *Los dos sindicatos*, que aún se halla en el telar. Y para descansar de la fatigosa labor creadora, releía, durante un recreo, las fábulas del inmortal autor de *Los amantes de Teruel*.

Tropezó con la ya citada. De igual manera que la vista de una estampa representando la lucha entre una leona y una víbora le inspiró *Mancha que limpia*, le sugirió el pensamiento de *A fuerza de arrastrarse*. Vió de un golpe lo que de allí podía sacarse; dió de mano la labor emprendida, en tal caso más de hoyas visitando el prólogo y los dos primeros actos de su farsa cómica surgióron de la nada.

Sobre la vigorosa inspiración de D. José ha pasado el hilo de los setenta y tres años sin agostar su fantasía.

Y *A fuerza de arrastrarse* fué al teatro Español. Los dos ilustres artistas que dirigen aquella escena, siempre respetuosos con el autor de tantas y tantas poderosas creaciones, recibieron la nueva con un entusiasmo no suficiente para indemnizar al insignificante dramaturgo de inconcebibles desvíos; y tanto fué el celo que con ella desplegaron, que han bastado muy pocos ensayos para que la nueva producción de Echegaray sea una de las mejor representadas por aquella compañía, que tan excelentemente haos todas.

Hoy el público habrá emitido su fallo. Los caracteres de *A fuerza de arrastrarse* subirán acaso á ocupar un honroso puesto en nuestro teatro nacional. Ni será extraño si suben, ni necesitarán arrastrarse para ello; elevarálos su veterano creador, águila real de la dramaturgia española.

PRÓLOGO

Alzase el telón. Nos encontramos en una pobre casa de Retamosa del Valle. Una cuantas sillitas ordinarias, una mesa con unos libros, unas sillas en la ventana, forman todo el ajuar de la habitación; allí arrastra Plácido (Fernando Díaz de Mesa)

do) oscurificada existencia, en que las amarguras del miserable presente son sólo endulzadas por la dorada ilusión de un triunfante porvenir.

Plácido es joven, más inteligente que sensible, de voluntad firmísima; comprende que no ha nacido para vegetar olvidado en Retamosa. Madrid le atrae. Quiere trabajar, subir, llegar á la cumbre, sin reparar en los medios, luchando noblemente si es posible, arrastrándose si es necesario.

Preséntasele ocasión oportuna de lanzarse á la polea. Amigo de Plácido, es Javier (Sr. Guerrero), que sueña también con vastas grandezas. La amistad del rico é influyente marqués de Retamosa del Valle, obligado á la familia de Javier, es la llave que abrirá á todos las puertas de la corte. A Madrid va Javier, después de haber escrito al prócer, acompañado de su hermana Blanca (señora Guerrero), novia de Plácido; con ellos irán Plácido y Claudio (Sr. Santiago), otro aspirante á la fortuna.

Y la resolución del viaje y la pintura de estos personajes, ocupa las primeras escenas del prólogo.

Plácido no cuenta con recursos para marcharse. Pero, resuelto á triunfar, ¿cómo ha de detenerse ante el primer obstáculo? Posee un cuadro de cierto valor artístico; el retrato de su madre. Vendido éste tiene resuelto el problema. Lo venderá. No importa la resistencia de Blanca, á cuya delicadeza de sentimientos repugna esa venta. No importa que el retrato sea de su madre. «Las madres—dice—se han hecho para salvar á los hijos...» Y su resolución, que empieza á dar á conocer su alma, arroja la primera sombra sobre la alegría de la partida á la lucha por la existencia. Y contrastando con las risueñas esperanzas de Javier y Claudio, Blanca, viendo empujarse al hijo que ella ama, murmura: «Mal empieza este viaje.»

ACTO PRIMERO

En la lujosa morada del marqués de Retamosa del Valle (Sr. Palanca) han encontrado Javier y Blanca acogida. Javier trabaja en el periódico que defiende la política del marqués. Blanca soporta las impertinencias no pequeñas de Josefina (señora Suárez), hija de aquél, que, mal intencionada, fea y envidiosa, se complace en atormentarla. Y por recomendación de Blanca, Plácido entra en la casa como escribiente. Ya está en su terreno. La vida de trabajos y humillaciones que ha de llevarle, comienza. Ahora, arriba, sea como sea.

El marqués y su amigo D. Romualdo (señor Cervera) hablan de la situación en que el primero se encuentra. Un periódico enemigo ha publicado contra él un violentísimo artículo, firmado por Claudio, en el cual se alude al origen, no muy honroso, de la fortuna del prócer.

Señor—dice éste indignado, entre otras peregrinas razones,—si él que gana un duro es honrado, el que gana cincuenta mil duros, será cincuenta mil veces más honrado. Pero no es esto lo más grave. En el periódico del marqués he aparecido una contestación empílica, brillante, contundente, sin que nadie sepa quién es su autor. Claudio, á quien se hace pasar por espadachín sin entrañas, considerándose personalmente ofendido, exige del marqués que descubra al autor del artículo—cosa imposible—ó que pida de él. El lance es inevitable; los padrinos de Claudio (Sres. Medrano y Soriano Viozca) se presentan, y el marqués acude á confederar con ellos, tamborileo y acobardado.

Plácido empieza á desenvolver su plan. Los dos artículos son obra suya. Claudio firmó el primero obligado por él, que quiere hacerse el indispensable para el influyente Retamosa. El nueve todos los muñecos; Javier y Claudio son sus cómplices; y atropellando los institutos de honradéz en él latente, arrojando el desprecio de Blanca, siempre delicada y noble, sacrificando el amor de la doncella y—¡ay!—también su propio amor, Plácido va recto á su fin. Cuando el duelo es inevitable, cuando el marqués, atarido por la supuesta valentía de Claudio, se ve perdido, surge Plácido como un salvador; declaróse autor del pavoroso artículo, acepta para sí el lance en gravísimas condiciones. El marqués, emocionado de la abyección; le abraza Josefina; le felicitan todos. Sólo Blanca siente asco de aquella comedia.

—Y tú, no me abrazes!—preguntaba Plácido.
—Yo... te desprecio—contestó ella.
Y termina el acto, del que, por no hacer interminable esta reseña, hemos omitido el detalle de muchas escenas, algunas tan interesantes como una en que Plácido conquista á D. Romualdo elogiando desforadamente un libro de que sabe que éste es autor anónimo; otra en que él mismo corrige á su guía la crítica que D. Anselmo Ventosa (Sr. Carst) tiene hecha de una comedia suya próxima á estrenarse; otra en que se humilla ante Tomás (Sr. Mesero), viejo y grosero criado, omnipotente en el ánimo de Josefina, y otra en que se insinúa la amistad ofrecida de Josefina y Plácido.

ACTO SEGUNDO

Plácido es ya secretario particular del marqués de Retamosa. Su lance con Claudio sigue pendiente; dos veces lo ha evitado la polea, avisada no se sabe por quién. Su comedia triunfó; sube como la espuma. El desafío va á verificarse en el parque de casa del marqués. La situación que rodea á Plácido brilla esplendorosa. Pero Javier, arrepentido de tanta bajeza, y Blanca, que sólo le quería honrado y noble, se apartan de él con amargura. En cambio, Josefina, fea y mal educada Josefina, le busca y le arranca una declaración de amor que le abre las puertas de la riqueza. Y es tal el poder que Plácido ha adquirido en el ánimo de ella, que puede requerir, insuñar y arrojar de su presencia al grosero y autos omnipotente criado Tomás.

Poco falta para que destruya toda la trama Claudio, quien por nada del mundo quiere batirse. Plácido le convence. El duelo será una farsa más. Ambos avanzarán, pistola en mano, llenos de serenidad y de aliter; al hallarse á dos pasos, Claudio tirará al aire, exclamando: «Yo me bato, pero no asesino.» Se repetirá la suerte. La segunda vez, de nuevo oerpo á cuerpo, será Plácido quien no quiera matar á su contrincante. Y los padrinos, conmovidos por tanto valor y tanta nobleza, darán por terminado el desafío, que á los dos contendientes cubrirá de gloria.

Todo remata como Plácido lo combinó. Tras el duelo, la reconciliación; D. Romualdo,

de, que ofrece á Plácido un acta vacante en su distrito; el marqués, que le ofrece su hija. Y cae el telón sobre la glorificación del fausto aventurero; mientras Javier y Blanca, desengañados y tristes abandonan el palacio del marqués para buscar la fortuna por caminos menos ruidosos.

ACTO TERCERO

Han transcurrido cinco años. Plácido, triunfando siempre, se ha casado con Josefina; es el hombre del día; figura en una combinación ministerial.

Tres años antes esas cosas de relleno; que nos pintan pequeñas miserias que rodean al triunfador, Claudio, que ha conseguido una reputación de espadachín, anuncia que corre gravísimo peligro. Un miserable prepara un folleto contra él, basado en no sé qué cartas, que ponen al descubierto las bajezas cometidas por él y las pruebas irrefutables y torpezas de Josefina.

Plácido, para comprar al miserable, recíbele. «Voy á verme á mí mismo—exclama.—Y preséntase Basilio (Mariano Díaz de Mendosa), quien, con un cinismo sólo comparable al que en tiempos usara Plácido, trata la venta de las cartas y exige como precio 30 000 duros, que él le ofrece.

Plácido pide el dinero primero á su mujer; luego á su suegro. Ambos le lanzan á la cara el más infamante insulto que pueden hacerle: «¿Qué caro nos sales? pero ante el escañolo que á todos alcanza, el marqués tiene que transigir.»

Para consolidar su reputación, valiéndose por los rumores del folleto, Plácido ha llamado á sus amigos á Blanca y Javier. Esto, también ha sido providencial, que su presencia en casa de Plácido bastará para desvanecer todos los rumores, en tanto que no se confirman.

La escena entre Blanca y Plácido, dolorosa, grande, terrible, está llena de melancolía de tristeza, de hermosura.

No se ha vuelto á ver desde el día del duelo.

—¿No eres feliz?—pregunta Blanca.
—¿Cómo he de serlo!—contesta casual hora del triunfador.—¿Cómo ha de saciarse quien nunca bebió agua pura!

Y añade:
—¿Me desprecias?
—No. Si fueses feliz, te despreciaría. Eres desgraciado y te compadezco.

Llegamos al final. Plácido compra á Basilio las infamantes pruebas. Ya triunfó por completo; ya está seguro: cuanto quiso realizó. Pero ¿á costa de qué? ¿Cuántos giros del alma, cuántos pedazos de su honor no ha dejado entre los ríos que orizaron su camino?

Usando Blanca, que ha rescatado aquel retrato que Plácido vendió, se lo ofrece, él lo rechaza. Más dignamente, mejor estará guardado por ella. Batré el marqués, Josefina y Plácido, se manchará.

Y cuando Blanca y Javier se van, después de estrecharse la mano, Plácido, en la cumbre, teniendo en el bolsillo las pruebas que Basilio le entregara de la bajeza de todos, oprime enternidamente entre sus brazos á su mujer y á su suegro, tan miserables como él... Se acobardan las humillaciones; en lo sucesivo abofetará á los que antes adulé; será cuanto quiera á la sociedad, á quien en ruda lucha ha vencido. Pero el desprecio de sí mismo y de los suyos, amargará eternamente su existencia. ¿Será cuanto quiera, menos feliz! Tremendo sarcasmo del triunfo conseguido á fuerza de arrastrarse!

El tratarse de una producción de Echegaray, justifica sobradamente lo extenso de esta noticia, en que he tratado de hacer sentir á los lectores de *El Correo* la impresión que produce la tremenda farsa. Y aunque pendiente aun del fallo del público—juex supremo—á la hora en que escribo estas líneas, no he de terminarme sin rendir un merecido tributo de admiración á la asombrosa fecondidad del dramaturgo, insignificante anticipo de lo que en breve recibirá en ese proyectado homenaje, cuya realización no debe demorarse.

L. S.

(Véanse en tercera plana las noticias de la representación de última hora.)

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Extraordinaria animación hubo anoche en el hotel de los duques de Valencia. Se celebraba el primer baile de los que durante esta temporada piensan obsequiar á la sociedad madrileña, y conociendo las legítimas simpatías de que gozan los ilustres aristócratas, excusado es decir cuán numerosa y acogida era la concurrencia que acudió anoche á sus elegantes salones.

Hay allí siempre para los aficionados á las Bellas Artes mucho que admirar, y así, mientras la juventud bailaba en uno de los salones rigurosos, valses y lanceros, sin conceder apenas su atención á tantas maravillas artísticas como les servían de marco, la gente grave discurre por los salones, deteniéndose á contemplar tantas y tantas obras de arte como allí se hallan reunidas. La duquesa de Valencia luce elegante toilette brochada blanca con flores, y se adornaba con ricas joyas. En unión del duque y de su primogénito el distinguido joven D. José Narváez y Pérez de Guzmán el Bueno, hizo los honores á sus amigos con su acostumbrada amabilidad.

—Han comenzado las anunciadas recepciones en la legación de los Estados Unidos. La primera se verificó el sábado en obsequio á la encantadora miss Richardson, sobrina de los Sres. de Hardy, que celebraba su cumpleaños.

Casi todos los diplomáticos residentes en la corte y buena parte de la alta sociedad llenaban las elegantes estancias, atestigüando las muchas y sinceras simpatías que el digno representante de los Estados Unidos y su distinguida consorte han sabido conquistar.

Los jóvenes organizaron un baile que estuvo muy animado.

—La bella marquesa de Santa Susana recibió ayer tarde por vez primera á sus amigos.

A sus salones asistió una numerosa concurrencia de la alta sociedad.

—El marqués de Corrales salió ayer ya á la calle, después de la larga enfermedad que ha padecido.

LOS TOROS EN DOMINGO

Ayer tarde se dijo que el Consejo de Estado había resuelto favorablemente la instancia presentada por los aficionados á las corridas de toros pidiendo que se permitiera su celebración en domingo.

El Consejo aún no ha resuelto el asunto. Lo que hay es que la ponencia del alto cuerpo consultivo ha informado en el sentido de que puede celebrarse la fiesta nacional en domingo.

Como el duque de Veragua es presidente accidental del Consejo de Estado, y al propio tiempo interesado en la cuestión que se ventila, no ha querido por delicadeza meterse del asunto, aplazando para que lo resuelva el Consejo cuando lo presida otra persona.

El actual Gobierno, ó al menos su presidente y el ministro de Gobernación, son también partidarios de que se anule el acuerdo del Instituto de Reformas Sociales.

Todo lo cual quiere decir que muy pronto volveremos á tener corridas de toros los domingos, á pesar del convencimiento de todos de tratarse de un espectáculo insulto y bárbaro que contribuye poderosamente al relajamiento de las costumbres.

TEATRO DE LA PRINCESA

El niño pianista

Con muy buen acuerdo trajo á Madrid el Sr. D. Juan Rafo, tan afanoso y diligente por hacernos conocer todo género de notabilidades artísticas, al célebre niño y verdaderamente artista á maravilla Mieczko Horszowski, cuyos conciertos son en todas partes fiestas de arte. No se trata de un niño precoz, ni de una aptitud forzada como la de tantos otros cuya carrera se detiene muy á los comienzos; es un artista verdadero, fino, que ejecuta con singular corrección, y sobre todo, que interpreta con la mayor delicadeza y sumo acierto, y en sus pocos años ha penetrado el sentido de la música y dice en el piano con aquella verdad y aquel arte que requiere la buena interpretación.

Mieczko tocó con naturalidad, es correctísimo y no se percibe siquiera el menor esfuerzo; no se mete con agilidad ni sonoridades superiores á la fuerza de un niño; su arte es el arte de decir bien la expresión pura y verdadera del sentimiento y de la poesía de la música. Así oída tanto de la frase y de la idea que debe expresar, y la destaca sin discorsia, tal como está escrita, comunicando la vida y la personalidad que solo puede dar quien á derechas la ha entendido y es maestro en el dominio del medio de expresión, aprovechando los medios que le presta para conseguirla perfecta.

En el concierto de ayer tarde el público tuvo una sorpresa con este niño extraordinario, artista de ocho años; pero artista verdadero, á quien es menester aplaudir y festejar sobre todo por la exquisita delicadeza, la firmeza y la verdad de la interpretación que da á la música.—R.

El laudo en Valencia

El Instituto de Reformas Sociales, con su resolución acerca de la huelga de obreros de Valencia, más bien ha engendrado un clima que calmado los apasionamientos que existían entre patronos y obreros.

Estos últimos se muestran perfectamente conformes con la solución del Instituto, pero los patronos opinan que dicha entidad se ha excedido en sus atribuciones y no pasan por lo que propone.

El gobernador de Valencia estuvo anoche conferenciando extensamente por teléfono con el subsecretario del ministerio de la Gobernación para dar cuenta de estas diferencias, asegurando, sin embargo, que no teme alteración ninguna del orden; pero que la discusión entre patronos y obreros ha de ser larga y difícil de armonizar.

En otra conferencia celebrada después el Sr. Pérez Mozo manifiesta que ha intentado por conseguir un acuerdo entre patronos y obreros sin resultado alguno, pues unos y otros siguen en criterio distinto y completamente contrario sobre la solución propuesta por el Instituto de Reformas Sociales.

Círculo de la Unión Mercantil

Bajo la presidencia del Sr. Miñón continuó anoche á las diez la junta general para dar posesión á la nueva directiva y discutir las proposiciones de iniciativa de ésta y de los señores socios.

Dada cuenta por el secretario, Sr. Ollerías, del resultado del sorteo, fueron proclamados los electos, dando gracias en nombre de éstos el Sr. Cimarra.

Se aprobó después una proposición encaminada á que el Círculo, á semejanza de lo hecho por la Asociación de propietarios, y conjuntamente con ésta, se oponga al aumento de los tributos y gestione la redacción de los existentes.

Después se discutieron otras proposiciones, que quedaron sobre la Mesa á estudio de la junta directiva.

El Parlamento francés

Aprobación del proyecto de ley militar.

París 6.—En el Senado se han discutido esta tarde algunos artículos de la ley militar.

El general Billot ha sostenido que esta ley no podía realizarse cuando precisamente la guerra de Manchuria amenaza grandemente la paz del mundo.

Finalmente, el servicio de dos años ha sido adoptado por 220 votos contra 25.—Fabra.

BUQUES INGLESES EN VIGO

Vigo 6.-Esta madrugada salió de Villagarcía la escuadra inglesa del Canal, al mando del almirante Wilson, permaneciendo a la altura de Corrubedo, donde hizo ejercicios de artillería, hasta las tres y media que fundió en Vigo. Desde las islas Oles entraron los buques en línea de combate, formando después tres divisiones, arbolando el acorazado Esmouth la insignia del almirante Wilson. En el momento de largar anclas, el Esmouth saludó al pabellón español, contestándole las baterías de Castro y las tripulaciones de todos los buques, que se hallaban formadas sobre cubierta, entonando la música la Marcha Real. Pasada una hora llegaron los cruceros Monmouth y Kent, los cuales se aprovisionaron de carbón, y a primera hora de la mañana saldrán para Inglaterra. Con objeto de saludar al almirante estuvieron a bordo del buque insignia los comandantes de marina del yate Urania, del crucero Marqués de la Victoria y el ayudante del gobernador militar de la plaza. A las cinco de la tarde desembarcaron el almirante, el contralmirante Poe, el vicealmirante Barton y el jefe del Estado Mayor, Forcs. Acompañados del ayudante del gobernador militar, se dirigieron en carruajes al Gobierno militar, donde saludaron a esta autoridad. Hizo los honores un piquete de infantería con música, que tocó la marcha inglesa. El numeroso público que había en la calle desearía respetuosamente a los jefes de las escuadras, contestando cariñosamente los marinos ingleses, que regresaron a bordo al anocheecer. La bahía presenta un hermoso aspecto. Los buques ingleses, que ocupan una extensión de dos millas, suman 191.350 toneladas, 11.007 tripulantes y 648 cañones. Dicese que el Rey de España, acompañado de los duques de Connaught, vendrá a Vigo a visitar la escuadra. Espérase para el sábado próximo la escuadra del Almirante. El lunes emprenderán ambas flotas las operaciones ordenadas por el Almirantazgo, sobre la costa portuguesa, tomando como base las costas de Galicia.

EN RUSIA

Mensaje de la nobleza

San Petersburgo 6.-La Asamblea de la nobleza ha acordado, por 158 votos contra 20, enviar un Mensaje al Zar, manifestándole la contrariedad que experimenta al ver que, tanto en el interior como en el exterior, se esfuerzan los enemigos de Rusia en quebrantar el sistema del gobierno secular y procurar arrebatarle las colonias y territorios que posee. El Mensaje expresa al propio tiempo su confianza en el Zar, no dudando que en breve plazo se habrá restablecido la paz, para lo cual ha influido mucho el rescripto del Zar; pero los rusos, que ven la salvación de la patria en la tranquilidad del Estado, no se hallan dispuestos ni unidos para luchar contra la organización secreta enemiga. Rusia ha tenido en tiempos pasados las mejores pruebas de ello. La unión entre el pueblo y el soberano ha salvado siempre la nación; esta unión nunca ha llegado a quebrantarse; continuando con ella y con la ayuda de Dios, Rusia triunfará de sus enemigos en el interior y en el exterior. Con esto termina el Mensaje: «Pedimos al Zar que permita a los representantes elegidos por la nación, que participen de la legislación en la disolución de las medidas gubernamentales.» -Fabra.

La insurrección en Buenos Aires

Tranquilidad en Mendoza. - Saqueo de la sucursal del Banco. - Trabajos de la policía. Buenos Aires 7.-Se confirma la noticia de haber quedado completamente pacificada la provincia de Mendoza. Las tropas del Gobierno, bajo las órdenes del general Fotheringham, atacaron al amanecer a los rebeldes que se habían fortificado en Mendoza. Los oficiales huyeron en dirección a las Cordilleras, rindiéndose los soldados. Un grupo de insurrectos había ya saqueado la sucursal del Banco de la nación, llevándose 300.000 piastras. Los prisioneros de Buenos Aires halláanse a bordo del Santa Cruz, vigilados por el acorazado Brown. La policía continúa las pesquisas a domicilio. -Fabra.

EL SR. MAURA

Ayer recibió el Sr. Maura un telegrama participándole al fallecimiento del Sr. Ouesá, padre político de una de las hijas del ex presidente del Consejo. Por este motivo, el Sr. Maura, acompañado de D. Germán Mora, salió anoche para Val adón, en donde ha muerto el señor Ouesá.

El general de los jesuitas

Podemos asegurar que carece de todo fundamento las alarmantes nuevas telegráficas a varios periódicos acerca de la salud del reverendo padre Luis Martín, propiamente general de la Compañía de Jesús. La enfermedad a que se refieren los mencionados telegramas, era noticia de actualidad hace casi un mes, cuando el reverendo padre Martín le hicieron una operación en un brazo, de la que quedó tan bien, que ya está levantado, sin que ni por un solo momento haya habido motivo sólido de alarma.

DE PROVINCIAS

Agresión a un sacerdote

Castellón 6.-A la media noche del jueves último varios vecinos de Oati se apesantaron frente a la casa abadía del pueblo disparando una inmensidad de tiros, cuyas balas rompieron los cristales de todas las ventanas y se abrieron las puertas. La principal de éstas fué rociada con petróleo y ardió hasta que la apagaron otros vecinos que acudieron al llamamiento de las campanas, en las que el cura, objeto de aquella manifestación de desagrado, tocaba a alarma. Al oírse el hecho el presbítero de referencia en la comunicación que ha dirigido al Obispo de la diócesis y que el prelado ha trasladado al gobernador civil. En dicha comunicación no se expresa ni se infiere el motivo de hostilidad del pueblo contra el cura. Dicese que las causas del suceso se refieren a la obediencia del Emisario de Nuestras Señoras de Abella, disfrutada hasta ahora por el Municipio de Oati y que la reclama el cura al servicio del culto. El gobernador ha dado orden de que vuel-

va a Oati el puesto de la Guardia civil concentrada en Vinaroz. Fuga de enfermos de un hospital Málaga 6.-Doce enfermos lazarios que había en el hospital Provincial, fugáronse hoy saltando las tapias del edificio y se presentaron al gobernador, a quien denunciaron que en el citado establecimiento no les facilitaban alimentos y los maltrataban. Dieron por las calles un triste espectáculo que suscitó muchos comentarios. La policía los condujo nuevamente al hospital, que mañana será visitado por el nuevo gobernador.

Gritos separatistas

San Sebastián 6.-Hoy se ha pasado el tanto de culpa al juzgado contra tres individuos detenidos anoche por la policía por gritar: «Viva Euzkaria libre!» Ordesa que se trata de tres individuos locos o beodos. De todas suertes, la población condena enérgicamente el hecho.

SUCESOS

Robos

Aprovechando la ausencia del inquilino, penetraron ayer varios ladrones en el piso tercero de la calle de Calatrava, números 19 y 21, llevándose algunas ropas y abajas y 15 pesetas en metálico.

En la Delegación correspondiente ha denunciado D. Antonio Colmenares Lafuente, domiciliado en la calle de la Cruz, núm. 31, bajo, que le habían sustraido de un cajón de la cómoda 1.000 pesetas en billetes y plata.

Sospecha que la autora del robo sea una sirvienta que ha estado en su casa hasta hace pocos días.

Herida casualmente

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fué curada ayer una señora de sesenta y siete años de edad, llamada Eugenia Gil Orezco, que presentaba una herida en el estómago, producida por haberse disparado casualmente una pistola.

Después de curada, pasó a su domicilio, calle de Galileo, 22, segundo.

Accidente desgraciado

Gervasio Parra Alonso ha sido curado esta mañana en la Casa de Socorro del distrito de la Universidad de varias heridas en diversas partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Según declaró en aquel benéfico establecimiento el herido, se encontraba trabajando en una zanja abierta en la calle Ancha de San Bernardo para las luz eléctricas, cuando se precipitó en ella un caballo montado por Nemesio F. Rico.

Este manifestó que no se había fijado en la zanja ni en que había un hombre en ella, hasta que sintió los gritos de Gervasio.

También Nemesio se había producido algunas lesiones al caer, de las que fué curado en dicha Casa de Socorro.

¡Morir antes que casarse!

Simón Díaz Viejo, de veintidós años de edad, sostenía relaciones amorosas con una muchacha; ya convencido de los encantos de ella y de la felicidad que sentiría al casarse, no lo pensó más y se dirigió a la Victoria para no arrepentirse.

Tomáronse los dichos, se dijeron las amonestaciones y por fin... hoy debía celebrarse la boda.

Radiantes de felicidad esperaba el nuevo matrimonio este día. Simón, sin duda con el ánimo de despedirse de amigos y amigas, invitó a éstos antes, corriendo una juega superior, en la que hubo vino, copias, guitarra, etc., etc.

Ya de madrugada se separaron unos de otros, y Simón se encaminó a su casa, calle de los Santos, número 1, con objeto de arreglarse y encaminarse a la iglesia para el acto solemne.

Pero al ponerse la americana una idea no muy alegre debió cruzar su mente pensando en el matrimonio, porque rápido como una flecha se dirigió al balcón, y en mangas de camisa arrojóse por él.

En la calle fué recogido por unos transeúntes, que le condujeron a la Casa de Socorro del distrito. Le fueron aplicadas varias heridas en la región frontal y conmoción cerebral y visceral. Su estado era muy grave.

Es de suponer el movimiento que originaría en la iglesia la noticia.

NOTICIAS

Huelga de mineros

Charleroi 6.-Como consecuencia del acuerdo tomado ayer por el Congreso minero, esta mañana se ha generalizado la huelga. La calma es completa. La gendarmería recorre el distrito para evitar la alteración del orden. -Fabra.

Crisis en Serbia

Belgrado 6.-El ministerio que preside Mr. Pachich ha presentado hoy su dimisión, habiendo ocurrido al principio el rumor de haberla aceptado Pedro I. Las últimas noticias recibidas afirman que el rey se negó a aceptar dicha dimisión, en vista del cual se han reunido los ministros en Consejo para tomar acuerdos.

Boda de un actor

En Lérida ha contraído matrimonio el actor Manuel Vico, con la bellísima señorita Mitagros Teisero López. La novia cuenta quinientos años de edad y se hallaba depositada.

El teater Mariacher

El distinguido artista, tan elogiado por el público y por la crítica en anteriores campañas del Real está bajo el peso de una terrible desgracia. Al terminar la función de la Prensa, en la que gaudentemente se había prestado a debutar cantando Los payajos con gran fortuna, recibió un telegrama dándole la triste noticia del fallecimiento de su padre. Las alegrías del éxito víéronse bruscamente y dolorosamente interrumpidas. El señor Mariacher, que tiene en Madrid muchos amigos y admiradores, ha recibido grandes testimonios de pésame.

Salvamento de naufragos

El general Ocasas ha sido designado para representar a España en el Congreso de Salvamento de naufragos y de abordajes que pronto ha de reunirse en Bruselas. El Sr. Ocasas saldrá enseguida para dicha capital.

Corredores de comercio

Han sido nombrados corredores de comercio de Málaga, D. Atejo López García, y de Valencia, D. Daniel Ibáñez. También ha sido nombrado corredor Intérprete del puerto de Bilbao D. Ulpiano de la Torre.

Salón Amaré

Mañana miércoles, y con una notable colección de obras del laureado artista don José Moreno Carbonero, se inaugurará en el Salón Amaré las Exposiciones que esta temporada han de verificarse, siguiendo la del notable paisista D. Eliseo Malfrén, y continuando otras que, por su índole y no-

vedad llamarán poderosamente la atención de los aficionados.

La casa Amaré hace valederas para las Exposiciones de este año las invitaciones repartidas en los anteriores.

Los Estados Unidos en Filipinas Washington 7.-Roosevelt ha firmado un bill autorizando la construcción en Filipinas de un ferrocarril y dando facultades al gobierno filipino para garantizar dicha construcción por medio de un empréstito de 30 millones de obligaciones a 4 por 100. -Fabra.

El Colegio general militar La convocatoria para el ingreso en el Colegio general militar se ha aplazado por el presente año.

La convocatoria para el ingreso en las Academias especiales se hará para el mes de julio próximo.

El programa de examen en cada Academia especial será el antiguo que cada una tenía, disminuido en la parte que se había suprimido de cada uno al formar el programa de ingreso para el Colegio general.

NOTICIAS TEATRALES

Princesa

Con buen éxito se estrenó un juguete cómico de Rafael María Santana, titulado La lista de autores.

El autor y los artistas fueron llamados a escena a la conclusión de la obra.

Esclava

Las representaciones de la nueva humorada Frou Frou se cuentan por llenos. Todas las noches se repiten entre atronadores aplausos casi todos los números de música, especialmente las coquillas, el tango y el tercio de los polvos de tocador, en que están muy guapas y elegantes las señoritas Soler, Martínez y Campón.

Mañana se verificará el estreno de la parodia en un acto de La boleta de alojamiento, libro de D. Angel Custodio, música del maestro González Alcántara, titulada La boleta.

Panorama Imperial

Por fin se ha recibido en este Panorama y se está exhibiendo la primera serie del teatro de la guerra ruso japonesa. Un interesante viaje por la Manchuria, China, Corea al Japón y combate de Chemulpo.

En breve la segunda serie, con vistas muy interesantes de Puerto Arturo, y también se exhibirá muy pronto una gran colección de Rusia.

Princesa

Mañana miércoles, a las cinco y tres cuartos de la tarde, se verificará el segundo y último concierto del niño prodigioso Miesio Horzowski, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

Sonata en ut mayor (op. 53), Beethoven. -a Allegro con brío.-b Adagio molto; Rondo; Allegro moderato. -c Prestissimo. Descanso.

SEGUNDA PARTE

a Stoltians, J. S. Bach. -b Scènes d'enfant. -Des pays mysterieux. -Histoire curieuse. -Cottu mistard. -L'enfant qui prie. -Bonheur parfait. -Grand nouvelle. -Réverie. -An coin du feu. -Sur le cheval de bois. -Pout tre trop sérieux. -Faire peur. -L'enfant s'endort. -Le poète prie, Schumann. -c Romance en re mineur, Schumann. Descanso.

TERCERA PARTE

a Prelude la mineur. -b Prelude sol majeur. -c Prelude ut mineur. -d Mazurka la mineur. -e Nocturno si majeur, Chopin. -f Tocata, Lischitzky.

LA GACETA

Publicó la de ayer las siguientes disposiciones:

Guerra

Real orden disponiendo se devuelvan las 1.500 pesetas depositadas para redimir del servicio militar activo a Roberto Bober Roda. Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Agricultura y Obras públicas

Real orden aprobando el proyecto de edificaciones del cuarto grupo de la Granja Instituto de Agricultura de Jaén. -Otra adjudicando la construcción del aparato, forja y linterna de la luz del puerto de Andraitx (Baleares), a la casa Barbier, Bernard e Turenne.

Real decreto disponiendo que los artículos 8.º y 13 del Real decreto de 17 de Abril de 1903, referente a conservación y reparación de carreteras, se entiendan redactados en la forma que se expresa.

Reales órdenes resolutorias de expedientes sobre condonación de multas impuestas a las Compañías de Ferrocarriles que se mencionan.

-Otra disponiendo se inserte en la Gaceta de Madrid la relación de los servicios prestados por la Guardia civil en la custodia forestal durante el mes de Diciembre último.

Gracia y Justicia

Real orden nombrando secretario del Tribunal de oposiciones a ingreso en el Cuerpo de aspirantes al Notariado a D. Enrique Santana y López.

Instrucción pública

Real orden nombrando auxiliar numerario de la Universidad de Salamanca a don Juan Manuel Martín Sánchez.

-Otra nombrando vocales del tribunal de oposiciones a la cátedra de Geografía política, vacante en la Universidad de Valencia, a los señores que se expresan.

-Otras disponiendo se anuncien, para su provisión, las plazas de profesores de las Escuelas de Artes e Industrias que se expresan.

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Estado

Real decreto nombrando embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de su majestad el Emperador de Austria a D. Manuel González de Castañón y Elío.

-Otro concediendo a D. Francisco Xavier López de Carrizosa y de Giles la gran cruz de la real orden de Carlos III.

Gracia y Justicia

Real decreto haciendo merced de título del reino, con la denominación de condesa de Cartayna, a doña Luisa de Pedro y Urbano.

-Otros rehabilitando a favor de D. Nicolás Camperó los títulos de marqués del Apartado y conde de Alcaraz, y a D. José Manuel de Goyeneche el de marqués de Corps. -Otros de indulto.

Hacienda

Real orden dictando reglas para la formación de los Registros fiscales de edificios y solares.

-Otra autorizando el encasamiento de los vinos destinados a la exportación, con sujeción a las formalidades establecidas.

Gobernación

Real orden autorizando las excedencias por el tiempo que consistan las necesidades del servicio, dentro del cuerpo de Inspectores de Sanidad.

Instrucción pública

Real orden disponiendo que las Diputaciones provinciales que se citan abonen directamente el pago de las atenciones del personal administrativo, material y alquileres de las Escuelas Normales superiores de Maestros.

-Otras disponiendo se anuncie la provisión de cátedras vacantes en las Escuelas Superiores de Industrias de Villanueva y Geltrú y de Alcoy.

Agricultura y Obras públicas

Real decreto aprobatorio del plan adjun-

to de reparación de las carreteras del Estado.

-Real orden aprobando el adjunto reglamento para la organización y servicio de los peones camineros y capataces.

-Otras resolutorias de expedientes sobre condonación de multas impuestas a las Compañías de ferrocarriles que se expresan.

-Otra aprobatoria del presupuesto de obras para el local de la Estación agrónomica y de Patología vegetal de la Granja de Castilla la Nueva.

-Otra aprobatoria del proyecto y presupuestos de las edificaciones necesarias para la instalación de la Granja Instituto de Agricultura de la región agrónomica Leonesa.

EDICION DE LA NOCHE

RECEPCIÓN EN PALACIO del nuevo embajador inglés

A las dos de esta tarde, y con asistencia del Gobierno, de los jefes de Palacio y de gran número de grandes de España, gentileshombres y mayordomos, se ha verificado hoy en Palacio la recepción del nuevo embajador inglés Sir Arturo Nicholson.

Momentos antes de las dos salió la vistosa comitiva de la embajada inglesa, situada en la calle de Torija, en la forma siguiente:

1.º Una sección de la Escolta Real al mando del teniente coronel Sr. Molit. 2.º Un coche de París, de media gala. 3.º La carroza de Cirfas, con el trenzado y plumeros encarnados, con parte del personal de la embajada. 4.º La de Tableros dorados, con trenzado y plumeros azules, que conducía al resto de la embajada. 5.º La de Amaranto, con atalajes azul y blanco, que iba de respeto. Y 6.º La de Concha, con arreo rojo y amarillo, en la que iban el embajador y el primer introductor señor conde de Pie de Ocho.

Al estríbulo iba el caballero señor conde de Valle.

Entraron en Palacio por la plaza de la Armería, en la que estaban formadas las tropas de parada en columna de honor, ejecutando las bandas militares la Marcha Real española.

El coche del embajador llegó hasta el pie de la escalera principal, donde a uno y otro lado había formadas las fuerzas de Alabarderos. En la meseta estaba la banda del real cuerpo, que apenas vió al embajador hizo oír la Marcha Real inglesa.

En el salón del Trono acompañaban a S. M., además del Gobierno y de los jefes de Palacio, los grandes de España señores duques de Granada de Ega, Luna, Tamames, Béjar, Gor y Lerma; marqueses de Viana, Romana, Narros y Castromonte, y los condes de Bilbao, Superunda y Salient.

S. M. el Rey vestía de capitán general de gran gala, y además del Toisón de Oro llevaba las órdenes inglesas de la Javiera y Victoria.

Después de las frases de rúbrica, el embajador leyó en francés el siguiente discurso:

«Señor: Al presentar a V. M. las cartas por las cuales S. M. el rey, mi augusto soberano, me acredita en calidad de su embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de V. M., tengo el honor de transmitir a V. M. la expresión de sus sentimientos más afectuosos para vuestra persona, así como los votos sinceros que hace por la dicha y prosperidad del antiguo rey de España y su noble pueblo. S. M. me ordena al propio tiempo, que presente a V. M. la Reina su homenaje de sincero y respetuoso afecto. Me complazco en haber sido designado por mi augusto soberano para ocupar un puesto que me proporciona la ocasión de fortalecer en la medida de mis débiles fuerzas, los lazos de antigua amistad que unen a España con la Gran Bretaña y de facilitar así cuanto me sea posible, las cordiales relaciones que felizmente existen entre ambos países. Confío que en el desempeño de esta misión podré contar con la benévola acogida de V. M., así como con el apoyo de vuestro Gobierno, teniendo yo la dicha de ser intérprete de los sentimientos de sincera amistad que animan a mi soberano al desear a V. M. en su nombre, un largo y glorioso reinado.»

A este discurso contestó el Rey, en castellano, con el siguiente:

«Señor embajador: Es sumamente grato para mí al recibir las Cartas reales que os acreditan en esta corte como embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. el rey del Reino Unido de la Gran Bretaña, e Irlanda, Emperador de las Indias, oír expresaros en frases de afectuosos simpatía hacia mi persona y de solícito interés por la prosperidad del pueblo español, que S. M. el rey Eduardo os ha encargado transmitirme. Agradezco, asimismo, profundamente a S. M. británica el atento saludo que dirige a mi augusta madre, que corresponde a él con sincero afecto.

Los lazos de antigua amistad que unen a la Gran Bretaña y España serán fortalecidos, seguramente, con la colaboración que tan expontáneamente ofrecéis, y de tan noble empeño son prenda segura las esclarecidas dotes que os adornan.

En el cumplimiento de esta alta misión tendré mi benevolencia, así como el decidido apoyo que habrá de prestaros mi Gobierno para mantener y robustecer las cordiales relaciones que afortunadamente existen entre ambos países.

Me es altamente satisfactorio, señor embajador, expresaros los fervientes votos que hago por la ventura de S. M. B., por la de toda su real familia y por la prosperidad del noble pueblo inglés.»

Terminada la ceremonia oficial, el Rey bajó del Trono y conversó muy afablemente con el embajador, y después éste cumplió con la antecámara a S. M. la Reina e Infanta María Teresa, a quienes acompañaban las señoras condesa de Sástag, condesa viuda de Torrejón y duquesa de San Carlos y el señor duque de Lerma.

El embajador hizo después las vistas oficiales al presidente del Consejo y ministro de Estado, que inmediatamente las devolvió.

FIRMA DEL REY

Con S. M. han despachado hoy los ministros de Hacienda y Gobernación, poniendo a la firma los siguientes decretos:

De Hacienda

Julbando, a su instancia, a D. Rafael Cabezas y Lonsa, jefe de Administración de primera clase.

Abdicación de un príncipe París 7.-Le Rappel publica un despacho de Viena diciendo que en los círculos de la corte circula el rumor, según el cual el archiduque Francisco Fernando se halla con intención de abdicar sus derechos de sucesión a la corona.

LA GUERRA

¿Kuropatkin loco? Londres 7.-El Daily Express dice en un despacho procedente de San Petersburgo que, en una carta dirigida a sus amigos, el general Gripenberg afirma rotundamente estar Kuropatkin atacado de enajenación mental.

Sobre la paz Londres 7.-El Daily Chronicle ha recibido de San Petersburgo un telegrama diciendo que, en una reunión hace poco celebrada por los grandes duques, estos tomaron acuerdos favorables al restablecimiento de la paz. El mismo despacho asegura que el rumor del regreso de Kuropatkin sólo había sido propalado para favorecer las negociaciones. Se dice que los representantes del gobierno ruso en París han recibido instrucciones, con objeto de conseguir el apoyo de Inglaterra, para que las condiciones inminutas por el Japón al tratarse de firmar la paz, sean favorables a los intereses de Rusia. -Fabra.

BOLSA

NOTICIA OFICIAL DEL 7 FEBRERO DE 1905 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR Ultimos precios

Table with columns: Día 6, Día 7, Diferencia. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 interior, 5 0/0 exterior, Ayuntamientos, etc.

PARIS

Table with columns: Día 6, Día 7, Diferencia. Rows include Banco de España, Compañía de Tabacos, etc.

ONDRES

Table with columns: Día 6, Día 7, Diferencia. Rows include Banco de España, Compañía de Tabacos, etc.

Después de la Bolsa

Cierre.-4 por 100 interior, fin de mes, 78.55.-Barcelona, fin de mes, 78.55.-Paris, 4 por 100 exterior, 81.77.-Renta francesa, 99.62.

Bolsa de Barcelona -Barcelona 7 (4 1/2 t.) Interior, 78.58.-5 0/0 Amortizable, 99.40.-Nortes, 67.60.-Alcances, 89.80.-Oranes, 24.30.-Colonial, 181.45.-Mercantil, 33.08.-Arnés.

De la «Gaceta» Fabra París 7.-Apertura de la Bolsa de hoy Exterior español, 81.77.-3 por 100 francés, 99.67.

Abdicación de un príncipe París 7.-Le Rappel publica un despacho de Viena diciendo que en los círculos de la corte circula el rumor, según el cual el archiduque Francisco Fernando se halla con intención de abdicar sus derechos de sucesión a la corona.

EN RUSIA

El Zar condenado a muerte
Berlín 7.—El Berliner Tageblatt reproduce un despacho de San Petersburgo, asegurando que el Zar ha encontrado sobre la mesa de una de sus habitaciones particulares una carta advirtiéndole que lo han condenado a muerte en un comité secreto y que doce conjurados han sido encargados de ejecutar dicha sentencia.

La Iglesia y el Estado en Francia

París 7.—El Consejo de ministros, reunido en el Eliseo bajo la presidencia de M. Loubet, ha comenzado a estudiar el proyecto de separación de la Iglesia y el Estado, que será presentado a la Cámara el jueves ó viernes próximo. —Fabra.

El Obispo de Dijon

París 7.—El periódico L'Éclair dice que M. Le Nordes, Obispo de Dijon, está dispuesto a seguir en su actitud de sumisión hacia la Santa Sede, habiendo dado conocimiento de ello al Vaticano. El referido prelado ha presentado su dimisión al gobierno francés. París 7.—El Consejo de ministros, reunido esta mañana bajo la presidencia de M. Loubet, se ocupó del caso de M. Le Nordes y el ministro de Ocultos ha destituido al Obispo Le Nordes, pues esta medida parecería una satisfacción al Vaticano. —Fabra.

DE VALENCIA

El alcaide.—Los estudiantes de Medicina.—Los patronos.—Un cadáver. Valencia 7 (310 t). Se ha posesionado de la alcaldía el señor Polo. Los estudiantes de Medicina han sido autorizados para visitar las clínicas del hospital y completar sus estudios. Esta noche vuelven a reunirse los patronos para tratar del fallo del tribunal de arbitraje, que califican de laudano. El puerto se encuentra vigilado en previsión de cualquier suceso. En la vía férrea de Caracante ha sido hallado el cadáver de una agraciada joven que vivía en los alrededores. Créese que ella y su novio concertaron matarse, faltándole a él valor y apelando a la fuga. —Mencheta.

Vapores correos Nueva York 7.—Ha salido de este puerto con rumbo a Oádiz el vapor Calco de la Compañía Transatlántica. Singapur 7.—El vapor de la Compañía Transatlántica Alicante ha salido de este puerto con dirección a Manila. El príncipe Eitel Fritz Postdam 7.—El estado de salud del príncipe Federico Eitel ha mejorado mucho, habiendo cesado la publicación de los partes favorables. —Fabra. La huelga de Charleroi Charleroi 7.—Actualmente existen 28 000 huelguistas de los 29 000 mineros que ocupa este distrito. —Fabra.

De Palacio

Terminada la recepción del embajador inglés, S. M. el Rey salió de paseo en automóvil con los Sres. Loriga y Ripollés, pasando por el Campo del Moro y Casa de Campo. En el primero de los mencionados puntos estuvo sacando grupos fotográficos de la Real Familia, que pasaba en coches tirados por mulas. A las cinco y media regresó S. M. a Palacio, y como encontrara frente a la escalera del Príncipe a su profesor Sr. Urrillaga, le hizo subir al automóvil, volviendo a salir, bajando por la rampa de Caballerías al Campo del Moro, de donde volvió pasados unos diez minutos. S. M. la Reina ha bordado, para utilizarla en las misas que diariamente se dicen en El Pardo en la capilla erigida en lo que fué cámara mortuoria de su ilorado esposo, el malogrado Alfonso XII, una casulla, vestuario y ornamentos. Tanto la casulla como los ornamentos, son de rico terciopelo negro con franjas de plata y sedas y bordado en sedas gordas al castaño. En el forro de la espalda de la casulla, ha bordado la siguiente inscripción: O-culla bordada por S. M. la Reina D.ª María Cristina de Austria 1914 El vestuario, que está admirablemente hecho y bordado, y que revela el exquisito gusto de S. M. la Reina, será enviado mañana al Pardo. Personas a quienes tenemos por bien informadas de las cosas de Palacio, nos aseguran no ser cierto que el Emperador de Alemania se dirigiera al Rey expresándole la conveniencia de que el Príncipe D. Carlos apazase su viaje a Berlín, pues el Rey solo ha recibido un telegrama del Emperador Guillermo dándole gracias por otro que le dirigió D. Alfonso preguntándole por el estado de su hijo, y a quien diariamente se tienen noticias en Palacio del curso de la enfermedad de éste, no son directas del Emperador. También es inexacto que el Kaiser telegrafara a D. Alfonso, diciéndole podía ir el Príncipe D. Carlos el día 7, pues el aviso lo recibió directamente D. Carlos, y éste le transmitió la noticia a S. M., que la recibió precisamente en Ricofre durante la última cacería.

Balance del día

Los vocales obreros del Instituto de Reformas Sociales, Sres. Ormaechea, Largo Caballero y Mora, han visitado hoy al ministro de la Gobernación, como representantes del elemento obrero de dicho centro, para solicitar que se mantenga la supresión de las corridas de toros en domingo y que no se permita que los dueños de tabernas burles la ley. Una de las principales razones que entre otras expusieron en apoyo de su pretensión, fué que habiendo estado suspendidas durante bastante tiempo las corridas en domingo y a pesar de los alarmantes anuncios que respecto a orden público habían hecho los partidarios de los toros, se ha conseguido desarraigar tan bárbara costumbre, sin que se produjera alteración alguna. La actitud de los obreros es merecedora del mayor elogio, y de tal modo contrasta con la penencia del Consejo de Estado y el pensamiento que se atribuye al Gobierno, que cabe preguntar, si no están invertidos los papeles, siendo las clases humildes las que se encargan en este caso de realizar la misión que debiera corresponder a las clases directoras. El ministro de la Gobernación ha dado instrucciones al gobernador de Valencia, respecto a las divergencias de criterio surgidas entre patronos y obreros con motivo del laudo del Instituto de Reformas Sociales en el sentido de que procure garantizar el derecho de todos.

Teatro Español

A FUERZA DE ARRASTRARSE, farsa cómica en un prólogo y tres actos, de D. José Echegaray. El teatro anatómico lleno hasta los topes. El estreno de Echegaray constituye como de costumbre, un acontecimiento teatral; y aun el de hoy reviste acaso, por las circunstancias, caracteres excepcionales. Intérese el prólogo. El distinguidísimo público entra desde luego en la obra. Fernando Díaz de Mendoza caracteriza maravillosamente el personaje de Plácido; y en la escena final, María Guerrero encuentra acentos inspiradísimos que arrancan un nutrido aplauso. El telón se alza dos veces, saliendo los actores a escena. En el entreacto se comenta con calor, se discute apasionadamente... Como en todos los estrenos de Echegaray. El interés del público aumenta en el primer acto. La aparición de Nieves Suárez, que no ha cesado en sacrificar su belleza, produce excelente efecto. Palanca, acertadísimo, es llamado a escena en el mutis, cuando el marqués, tembiéndole las piernas, va a recibir a sus padrinos. Santiago, en su breve aparición, merece los mismos honores. Mendoza y María Guerrero renuevan los laureles del prólogo; Caral, Oleras y Mesejo, completan la interpretación, que es de un soberbio conjunto. Cuando cae el telón, el público en masa aplaude frenéticamente. Hasta las señoras aplauden.

El Sr. Echegaray es obligado a presentarse tres veces en escena con los actores. Y los comentarios y las discusiones crecen con el interés de la obra. El éxito ha aumentado en el segundo acto, interrumpiendo los aplausos la representación en varias ocasiones y siendo llamado a escena al final muchas veces [Echegaray].

La huelga de albañiles y carpinteros

Precauciones Málaga 7 (345 t). En la plaza de Riego se han reunido unos 800 huelguistas albañiles y carpinteros, que han recorrido en manifestación pacífica varias calles. Al llegar a la calle de Lariosa la policía les intimó a que se disolviesen, consiguiéndolo sin grandes dificultades. Ante el temor de que se produjera cualquier alteración del orden, se han adoptado precauciones. —Mencheta.

Madre desnaturalizada

El Ferrol 7 (1220 t) En una aldea inmediata, una linda joven de dieciocho años ha sido envenenada con fósforos por su madre, que quería casarla con un sobrino suyo rico. La hija se negó rotundamente a complacer a su madre, pues ama a un artillero de mar perteneciente a la escuadra. Los médicos acudieron a tiempo de salvarla. Interviene el juzgado. —Mencheta.

Balance del día

Los vocales obreros del Instituto de Reformas Sociales, Sres. Ormaechea, Largo Caballero y Mora, han visitado hoy al ministro de la Gobernación, como representantes del elemento obrero de dicho centro, para solicitar que se mantenga la supresión de las corridas de toros en domingo y que no se permita que los dueños de tabernas burles la ley. Una de las principales razones que entre otras expusieron en apoyo de su pretensión, fué que habiendo estado suspendidas durante bastante tiempo las corridas en domingo y a pesar de los alarmantes anuncios que respecto a orden público habían hecho los partidarios de los toros, se ha conseguido desarraigar tan bárbara costumbre, sin que se produjera alteración alguna. La actitud de los obreros es merecedora del mayor elogio, y de tal modo contrasta con la penencia del Consejo de Estado y el pensamiento que se atribuye al Gobierno, que cabe preguntar, si no están invertidos los papeles, siendo las clases humildes las que se encargan en este caso de realizar la misión que debiera corresponder a las clases directoras. El ministro de la Gobernación ha dado instrucciones al gobernador de Valencia, respecto a las divergencias de criterio surgidas entre patronos y obreros con motivo del laudo del Instituto de Reformas Sociales en el sentido de que procure garantizar el derecho de todos.

A las cinco y media se han reunido en la Presidencia, con el Sr. Villaverde, todos los ministros menos los de Guerra y Marina. Como se había dicho que hasta mañana no se celebraría Consejo, esta reunión inesperada ha sido el suceso de la tarde, produciendo bastante revuelo entre la gente política. Según los ministros, el Consejo tenía por único objeto acordar la contestación al Mensaje de los liberales.

A las siete menos veinte terminó la reunión, manifestando los ministros que el Sr. Villaverde había dado lectura de la contestación que había redactado al documento suscrito por los Sres. Montero Ríos y Moret. La contestación fué aprobada por unanimidad. El presidente del Consejo se dirigió a las siete a casa del Sr. Montero Ríos para hacerle entrega de dicho documento.

De la recepción del nuevo embajador inglés en Palacio, así como del discurso de Sir Arthur Nicholson y de la contestación del Rey, hablamos extensamente por separado.

Se ha acentuado hoy el alza de los valores. Los francos apenas han tenido variación, habiendo quedado a 31'35.

PARA BARCELONA

Directamente y sin escalas, saldrá del puerto de Almería los 7, 15 y 23 de cada mes el vapor VELARDE admitiendo mercancías facturadas desde Almería, Granada, Luarca y demás estaciones del ferrocarril del Sur de España.—Consignatario en Almería: Sres. Verdejo Hermanos.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana, 6° sobre 0. A las doce de la tarde, 13° sobre 0. A las cuatro, 10° sobre 0. La máxima fué de 14° sobre 0. La mínima de 3° sobre 0. El barómetro marca 718.—Buena tiempo.

BIBLIOGRAFÍA

Nuevas orientaciones científicas, por D. Fernando Alsina. La Casa editorial Henrich y Compañía, de Barcelona, acaba de publicar, traducida del catalán, esta interesante obra en la que su autor, D. Fernando Alsina, trata de demostrar que son erróneos los conceptos generalmente admitidos de las fuerzas de afinidad, cohesión, repulsión, atracción y polaridad que se atribuyen a las partículas de materia ponderable que componen los cuerpos hoy conocidos. Cuanto se explica hoy por medio de estas fuerzas, se aclara y explica perfectamente, según el Sr. Alsina, por medio de la superior influencia de la substancia etérea en los procesos de la vida de todo lo de la tierra, por medio de la íntima relación que existe entre los movimientos de esa substancia y los de las partículas ponderables, y por medio de las funciones naturales de los tres factores «acuerdo de periodos, diferencia de energías y diversidad de formas». Esta obra, que forma un tomo de 160 páginas, está editada con verdadero lujo, llevando en el texto numerosos grabados.

CHARADA

—¿Qué más estuvo tres cuatro por comer primera dos! las vecinas ya creían que entregaba el alma a Dios. Aunque ya desde la cama la sientan en una silla, como una primera cuarta se encuentra la pobrecilla. Al verse en tal situación, se lamenta y desespera, porque no puede cuidar ni aun la tercera primera. Ayer, a varias amigas las decía de este modo: Me creó mi enfermedad una situación bien todo; L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución a la charada anterior FIS TO LE TE

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Juan de Mata, fundador; Dionisio, Emiliano, Sebastián, Glicerio y Lucio, mártires. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Ignacio, donde se celebrará fiesta a San Juan de Mata: por la mañana habrá misa solemne en la que predicará el P. Angel de la Concepción, y por la tarde rosario, procesión y reserva. En la iglesia de religiosas Trinitarias se celebrará también fiesta a San Juan de Mata con misa solemne a las diez. En la iglesia de religiosas Carmelitas se celebrará a las diez misa mayor en la que predicará el Sr. Guixot, y por la tarde sigue la novena a la Purificación de Nuestra Señora y será orador D. Luciano García. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en su iglesia, San Pedro, San Marcos 6 Calatrava.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—50.ª de abono.—T. 2.ª —A las 8 1/2.—Obtulo. ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—A fuerza de arrastrarse. COMEDIA.—A las 9.—Los demonios en el cuerpo.—La madre eterna. PRINCESA.—A las 8 1/2.—La lista de autores.—El director general. A las 5 3/4.—Segundo y último concierto de Mieczko Horzowski. PRICE.—A las 9.—La boleta de alojamiento. LARA.—Moda.—A las 8 1/2.—Frankfort.—A las 9 1/2.—Los dominos blancos (primer acto).—A las 10 1/2.—(Secundón doble).—Segundo y tercer actos y Las Trombetta. APOLO.—A las 8 3/4.—Dolorette.—A las 9 3/4.—El puño de rosa.—A las 11.—El mal de amor. ZARZUELA.—A las 8 3/4.—La casita blanca.—A las 10.—El húsar de la guardia.—A las 11.—Lysistrata. ESLAVA.—A las 9.—La boleta (estreno).—A las 10.—El trágico.—A las 11.—Frou-Frou. MODERNO.—(Compañía Prado Chilote).—A las 8 3/4.—Las estrellas.—A las 9 3/4.—Los tres gorriónes.—A las 11.—Las estrellas. CÓNICO.—A las 9.—El capitán Robinson (estreno).—A las 10.—El tñol.—A las 11.—El cochero. PANORAMA IMPERIAL (Montera, 10).—De 3 de la tarde a 12 de la noche.—Primera serie del teatro de la guerra ruso japonesa.—Viaje por Manchuria, China, Corea y Japón y combate de Chemulpo. JARDIN DEL RECREO SALAMANCA.—A las 10.—Española, 10.—Espectáculo de tarde: Patines, cinematógrafo, etc. Juegos, tómbola infantil; micróscopos, sábanas y demingos, concierto en el jardín.

—Pero ¿qué sucede?—preguntó temblando Luisa. —Sucede que Amaury te ama y que tú amas a Amaury. Los dos lanzaron un grito de sorpresa y quisieron levantarse. —¡No mío!—dijo Luisa. —¡Señor!—exclamó Amaury. —Dejad hablar al padre, al anciano, al moribundo,—contestó Avrigny con una solemnidad singular,—no me interrumpáis; y ya que estamos los tres reunidos como hace nueve meses, en el momento en que Magdalena acababa de espirar, dejadme que os trace la historia de vuestros corazones en esos nueve meses. He leído lo que habéis escrito, Amaury; he oído lo que has dicho, Luisa. Os he observado y estudiado bien a los dos en mi soledad, y después de la vida agitada que Dios me ha dado, me conozco, no solamente por las enfermedades, que son los dolores del cuerpo, sino también por las pasiones, que son los sufrimientos del alma; así que, os repito, y esta es una felicidad por la cual os felicito, que os amáis, hijos míos, y si todavía lo dudáis, voy a probaroslo ahora mismo. Los dos jóvenes permanecieron como petrificados; el señor de Avrigny continuó: —Amaury, tenéis un corazón muy noble y un alma leal y sincera. Después de la muerte de mi hija estábais firmemente resuelto a suicidaros, y cuando marchásteis, concebisteis la esperanza de morir. En vuestras primeras cartas se traslucía un profundo hastío de la existencia. Nada mirábais sino dentro de vos mismo, no fijábais la atención en lo que os rodeaba, y después, poco a poco los objetos exteriores han acabado por interesaros; el don de admirar, el entusiasmo que tiene misos tan vitales en las

almas de veinte años, han principiado a renacer y reverdecen en vuestro pecho. Entonces os cansásteis de vuestra soledad y habéis pensado en el porvenir: vuestra naturaleza tierna ha llamado vagamente y sin aperciros de ello al amor, y como sois de esos hombres en quienes los recuerdos ejercen un poder sin límites, la primera figura que se os ha aparecido entre sueños ha sido la de una amiga de vuestra infancia. Precisamente la voz de esta amiga era la única que llegó hasta vos durante el destierro, y como las palabras que decía eran dulces y seductoras, os dejásteis arrastrar por vuestras secretas esperanzas; volvésteis a París, a ese mundo con el cual creíais hace nueve meses haber roto para siempre. Allí os embriagásteis con la presencia de la que era para vos el universo, y excitado por los celos, animado por la resistencia que os oponíais a vos mismo, iluminado por algún acontecimiento fortuito que tal vez en el momento en que ni siquiera lo sospechásteis, ha alumbrado vuestros propios sentimientos, habéis leído con espanto en vuestro propio corazón, y aterrado por vuestra debilidad, convencido de que si continuábais luchando sucumbiríais en la lucha, habéis tomado un partido extremo, una resolución desesperada, habéis venido a pedirme la mano de Luisa para el visconde Raoul de Mengis. —¿Mi mano para Raoul de Mengis?—exclamó Luisa. —Sí, para Raoul de Mengis, que sabíais que ella no amaba: con la vaga esperanza, tal vez, de que en el momento de que propusiera este casamiento, había de confesar que os amaba. Amaury cubrió su rostro con sus dos manos, y lanzó un gemido. —Me parece—continuó Avrigny—que

del coche para una expedición algo larga. —¿Qué es eso? caballero—dijo Alberto que continuaba teniendo en su mano la pistola de Amaury,—¿os marcháis sin que os dispare? —¡Ah! es verdad—dijo Felipe,—perdonadme, me había olvidado. Podéis medir si queréis la distancia que guardábamos. —Es inútil—dijo Alberto,—estáis bien ahí. Sólo os pido que no os menéis. Felipe permaneció tieso como una estaca viendo que Alberto le apuntaba. —¡Eh! ¡qué hacéis!—exclamaron a la vez el procurador y el conde lanzándose hacia Alberto. Pero antes que hubiesen dado cuatro pasos, había partido la bala, y el sombrero de Felipe rodaba sobre el césped, oradado precisamente en el mismo sitio en que Felipe había atravesado el de Alberto. —Ahora, señor Auvray,—dijo riendo el joven,—ahora id a vuestros negocios, estamos en paz. Felipe no esperó a que se lo dijeran dos veces; recogió su sombrero, subió al coche, dijo algunas palabras en voz baja al cochero, y partió en la dirección de Boulogne. Entonces Alberto se acercó al procurador y le ofreció un cigarro y un asiento en su tilburi. El procurador aceptó uno y otro, y como el carruaje estaba en el otro extremo de la alameda, después de haber cortemente saludado al conde, se marcharon asidos del brazo. —¡Pardiez!—dijo el conde dirigiéndose también hacia su coche,—creo, Dios me lo pardone, que la generación que sucede a la nuestra, es una generación de lecos.

XX Una hora después, es decir, a las diez y media, llegó Amaury a caballo delante de la casa del señor de Avrigny; anduvo tan ligero, sin duda, porque temía dar, con un paso más lento, tiempo a la generosa resolución que había tomado para que se enfriase durante el camino. Al mismo tiempo que él, llegó Luisa en su coche y se detuvo en la puerta. La joven, reconociendo a Amaury en el que venía a ofrecerle la mano para ayudarla a bajar, no pudo contener un grito de alegría, y un vivo rubor reemplazó de repente la palidez que cubría sus mejillas. —¿Sois vos, Amaury?—exclamó;—pero, ¡Dios mío! ¿por qué estáis tan pálido? ¿Estáis herido? —No, Luisa, tranquilizaos,—dijo Amaury,—ni yo, ni Felipe... Luisa no le dejó acabar. —¿Pero de dónde procede, qué significa ese aire sombrío? —Tengo que hacer una comunicación importante al señor de Avrigny. —¡Ah!—dijo Luisa suspirando,—y yo también; pero subamos, Amaury, mi tío nos espera. Subieron silenciosamente las escaleras, é introducidos por José, entraron en el cuarto donde les esperaba Avrigny. Cuando estuvieron en su presencia, cuando el anciano besó a Luisa en la frente y alargó su mano a Amaury, éstos le vieron tan mudado, tan quebrantado y tan desconocido, que a pesar suyo hicieron ambos un movimiento de sorpresa y se dirigieron una mirada en que podían leerse sus secretos temores; pero tanto como al verle se sintieron

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarril, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Breese para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplastación y otros usos y grandes piezas hasta 30 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubos y baños galvanizados.

Lotería para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia a Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS

Tarifa de precios al año

PRESTAS	PRECIOS
Por una estación particular.....	800
Por una estación para líneas urbanas equipadas por varios aparatos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono.....	600
Por una estación para cascos, circuitos, etc.....	1.000
Por cada 100 metros ó fracción de ellos que pase del término municipal.....	1.000

Esta Compañía tiene establecidos lecheros públicos en las calles de Zurbano, núm. 13, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, núm. 5, piso 3.º izquierda. Peseña de Alarcón y en el Central Expreso.

Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, paganáanse en los locales públicos.

Aparato mural con micrófono granulado magneto para las llamadas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una placa de madera fina.....
 30 || Idem de sobremesa, lavado de bobinas, tipo de Ader..... | 20 |
| Id., id., extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericson..... | 40 |

Regenerador de la sangre

Hierro de Leras

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la anemia, el empobrecimiento de la sangre, los colores pálidos, ojos blancos ó irregulares de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se recetan con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados. En París, 8 Rue Vivienne y en todas las farmacias.

WILSON, SON & CO. LTD.

Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón.—Oficina central en Londres.—Sucursales en Cardiff, Barry, Madeira, Las Palmas, San Vicente, Cabo Verde, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, San Pablo, Montevideo, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca. Venta de carbón de las mejores minas de Cardiff, en piedra verdadera y sin escoger y de carbón de cok de buena calidad.

Se vende papel para envolver, al por mayor, en esta administración.

CALDERAS LEINHAAS

Con circulación forzada de agua (Privilegio alemán, núm. 74.885)

La mejor caldera multitubular que existe

TERMINANDO LAS VENTAJAS SIGUIENTES: Producción rápida de vapor.—Máximo de seguridad en el servicio.—Aumento de la potencia.—Producción normal, 22 hasta 23 kilogramos de vapor técnicamente seco por m² de superficie de calefacción y hora, con el mejor rendimiento posible del combustible.—Producción máxima de vapor hasta 30 kilogramos y más.—Deposición de las incrustaciones en forma diáfana, en sitios no perjudiciales.—Potencia máxima en el más reducido espacio.—La mejor caldera para la exportación.

Recalentadores Leinhaas

para temperaturas hasta 350 grados, con dispensación para la mezcla íntima del vapor; pueden exponerse ó no á los conductos de aire caliente.—Se construyen estas calderas para una presión hasta de 21 atmósferas.

Las otras especialidades de estos talleres son: Instalaciones completas de Destilerías, Fábricas y refinerías de alcoholes, Fábricas de levadura prensada, Fábricas de cognac, Ladrillares de vapor, Fábricas de curtidos, Fábricas de ácido acético, Instalaciones para la carbonización de la madera, Fábricas de glicerina, Destilaciones de resinas, etc.

E. LEINHAAS, Freiberg (Sajonia).—Pídanse informes

PERLAS DE TREMENTINA DE CLERTAN

Preparadas por un procedimiento

Aprobado por la Acad. de Medicina de París

Este tratamiento solo cuesta unos cuantos céntimos cada vez que se necesita recurrir á él

Si la dosis de 4 perlas no produce alivio, es inútil continuar usándolas

De venta en frascos en todas las farmacias

Depósito central y Fábrica: CASA L. FRERE

19, rue Jacob, París

Las Jaquecas y neuralgias

Se salman á los pocos minutos tomando 3 ó 4

... La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es...

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer.



Conserva la cabellera libre de caspa, sana los humores molestos é impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marechito ó gris, le devuelve el color original y su estructura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Deputera se emplea el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplantando las demás preparaciones y pasa á ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones, Universales.

EL "ARGUS DE LA PRESSE"

la más antigua agencia de recortes de periódicos (ha entrado en el 25.º año de su existencia).

El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.

El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.

Escribir 14, rue Dronot, París, IX.º

Dirección telegráfica: ACHAMBURE PARIS

EL JARABE FENICADO

de VIAL, combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera é Influenza.—París, 8, rue Vivienne.

Santal Midy

Inofensivo, suprime el copéiba, la cubaba y las inyecciones. Cura los fístulas en

48 horas

Cada cápsula lleva el nombre Midy.—De venta, en las buenas farmacias.

BARNARD GRANT & C. 27

Comerciantes de frutas de Canarias (bananas, tomates, patatas, etcétera). Ofrece sus servicios para ventas en consignación, garantizando los mejores precios.—Para referencias dirigirse á su agente León y Castillo, número 64, La Palma.

El tónico oriental para el cabello

El mejor restaurador que se conoce. Limpia, perfuma, da brillo y suavidad. Impide la caída del cabello, las canas y la calvicie. Es el remedio seguro para la caída.—De venta, en farmacias y droguerías.

Remedio de Abisinal EXIVARD

En polvos, cigarrillos, hoja para fumar.—Soberano contra asma, catarro, opresión y todas las afecciones espasmódicas de las vías respiratorias.—80 años de buen éxito.—Medallas de oro y plata.—París, 102, rue Richelieu.

FÁBRICA DE VERMOUTH

de los señores Martini y Bossi

Corso Víctorie Emanuele II.—Torino

Es el mejor vermouth.—Desechad las imitaciones. Exigir la firma MARTINI E BOSSI.

De venta en todas las establecimientos de importancia.

Las lombrices

Cuando se nota que un niño se pone pálido y cansado y empieza á enfaquecer, que manifiesta continuamente las náuseas que tiene el sueño agitado, etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulce.—Las Pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las farmacias.

THE STUDIO

REVISTA de Bellas Artes

Publicación internacional que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases

PRECIO DEL NÚMERO Un sheilin (5 reales)

1832-1903 Después de casi tres cuartos de siglo de un éxito jamás alcanzado por otra preparación, los maravillosos remedios, la

Zarzaparrilla y Píldoras DE BRISTOL

siguen produciendo las mismas sorprendentes curaciones.

VINOS DE CHAMPAGNE



MONTEBELLO

Antiguo viñedo de los Duques de Orleans

(Alfred de Montebello, et C^o, au Chateau de Mareuil-sur-Ay Marne)

Agente general, EUGENIO CASTELO T

CALLE DE LA MAGDALENA, 8 Y 10.—MADRID

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, TRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo; y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

Société Anonyme des Anciens Etablissements

PANHARD G. LEVASSOR

Capital: 5.000.000 francos

19, AVENUE D'IVRY, 19 PARIS

Las más altas recompensas en todas las Exposiciones

Los primeros premios en todas las carreras y concursos

Automóviles de todas clases

Omnibus con y sin Imperial. Furgones y Camiones. Char á bancs, Breaks, Trucks

LANCHAS AUTOMÓVILES

SIMIENTE DE LINO TARIN

Preparado especial para combatir

LOS ESTREÑIMIENTOS, CÓLICOS, BOCHORNOS Y LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO Y LA VEJIGA

La caja: 1.50 francos

Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche

TARIN farmacéutico de primera clase

9, Place des Petits-Pères, París y en todas las farmacias del mundo entero

CONTRA el QANSANCIO INTELLECTUAL LA ANEMIA y la NEURASTENIA Usad el Ovolectina Billon

FUMA USTED? Pues compre el papel HIDALGUTA ó el LE CHIC Parisien

Es una clase superior: en CENIZA BLANCA el primero VITELA FINISIMA el segundo. Pedirle en los estancos, kioscos y foseforeros de café.

1832-1903 Después de casi tres cuartos de siglo de un éxito jamás alcanzado por otra preparación, los maravillosos remedios, la

Zarzaparrilla y Píldoras DE BRISTOL

siguen produciendo las mismas sorprendentes curaciones.

inquietos y afligidos, tan tranquilo les pareció el caballero de Avriigny.

Los que quedaban en la vida estaban tristes; el que iba á morir estaba alegre.

—Mis queridos hijos—dijo á su sobrina y á su pupilo—os esperaba con mucha impaciencia. Si, ahora soy feliz al verlos, y con la más dulce satisfacción os consagro todo este día. ¡Ah! creedme, os amo mucho. ¿Pero qué es eso? vuestras frentes se anublan; ¿es por qué veís que vuestro anciano padre se muere?

—¡Oh! no, todavía viviréis mucho tiempo—exclamó Amaury, olvidando que hablaba á un hombre diferente de los demás;—yo vengo por mi parte—añadió—á hablaros de cosas graves y parece que Luisa viene con el mismo objeto.

—Pues bien; aquí me tenéis, mis buenos amigos—contestó Avriigny, dejando su jovialidad para tomar un aire de interés y atención.—Venid á sentaros á mi lado; tú, Luisa, en este sillón; y tú, Amaury, en esta silla. Dádmelos ahora vuestras manos; estamos bien así los tres; ¿no es verdad? Con este tiempo tan magnífico, este cielo tan puro y ese adorado sepulcro de Magdalena enfrente de nosotros....

Los dos jóvenes dirigieron á un mismo tiempo una mirada á la tumba de Magdalena, y parecieron tomar al verla un aumento de resolución. Sin embargo, permanecieron silenciosos.

—Pues bien—continuó el señor de Avriigny—puesto que tenéis que hablar-me, soy vuestro, os escucho, hablad primero, Luisa.

—Pero....—balbució con aire embarrado.

—Sí, comprendo, Luisa—dijo Amaury levantándose vivamente—me retiro.

Luisa se ruborizó y palideció sucesivamente, balbució algunas palabras de

excusa, pero no se esforzó en detener á Amaury, que saludó del cuarto acompañado de una mirada afectuosa de Avriigny.

—Ahora bien, Luisa—dijo Avriigny, —ya estamos solos, hija mía; habla, dime ¿qué me quieres?

—Mi buen tío—dijo Luisa con los ojos bajos y voz trémula,—muchas veces me habéis dicho que vuestros más ardientes deseos eran verme unida á un hombre que yo estimase y me amase mucho. Largo tiempo he vacilado, largo tiempo he esperado; pero al fin he experimentado que hay posiciones difíciles en que una joven sola se halla muchas veces muy comprometida, y he hecho una elección, no ambiciosa, no brillante, pero que me asegura al menos que seré amada, y que me hará fáciles y consoladores mis deberes de esposa; el hombre que mi razón ha designado, querido padre, y que vos conocéis también,—continuó Luisa con voz cada vez más trémula, y dirigiendo los ojos al sepulcro de Magdalena como para tomar nuevas fuerzas,—es Felipe Avriigny.

El doctor había dejado hablar á Luisa sin interrumpirla, mirándola con ojos paternales, y animando una benéfica sonrisa sus labios entreabiertos y dispuestos á hablar.

—¡Avriigny! según eso, Luisa—dijo después de un instante de silencio,—entre todos los que te rodean, ¿Felipe Avriigny es el único que ha merecido tu elección?

—Sí, tío mío—murmuró Luisa.

—Pero me parece, hija mía—replicó Avriigny,—me parece que me has dicho veinte veces que no eran formales; á tus ojos, las pretensiones de ese joven, y si la memoria no me engaña, creo que has

te te has burlado de ese pobre amante que perdía su tiempo.

—Así es la verdad, tío mío; pero ya he mudado de parecer: ese amor constante, aunque sin esperanza; ese desinterés eterno, aunque inferior, al fin me ha enternecido profundamente, y os lo repito

—Luisa pronunció las últimas palabras con voz algo más firme que la primera vez—estoy dispuesta á ser su esposa.

—Está bien, Luisa—dijo Avriigny—y puesto que es una resolución irrevocable....

—Sí, padre mío—contestó Luisa prorrumpiendo en sollozos—es una resolución irrevocable.

—En ese caso, hija mía—dijo Avriigny—pasa á este cuarto; es menester que oiga también á Amaury, que dice tiene que confírmame una cosa; en seguida te llamaré y hablaremos.

Y cogiendo Avriigny la hermosa cabeza de la joven toda bañada en lágrimas, entre sus dos manos, la aproximó lentamente á sus labios é imprimió un beso en la frente.

Cuando entró en el cuarto inmediato, llamó á Amaury en voz alta.

Amaury entró.

—Ven, hijo mío—dijo Avriigny señalándole el asiento que un instante antes había ocupado á su lado,—y dime tú también todo lo que tengas que decirme.

—Señor—dijo Amaury procurando hablar con voz firme,—voy á deciros en dos palabras, no lo que me ha traído á veros—lo que me trae á vuestra casa es el deseo de aprovechar este único día que nos concedéis en un mes,—sino el asunto de qué tengo que hablaros....

—Habla, hijo mío, habla—dijo Avriigny reconociendo en la voz de Amaury los mismos síntomas de turbación que

ya había reconocido en la de Luisa.—Habla, te escucho con toda mi alma.

—Señor—continuó Amaury haciendo un nuevo esfuerzo para aparecer frío—á pesar de mi juventud habéis querido que os reemplacé cerca de Luisa; me habéis nombrado, en fin, su segundo tutor.

—Sí, porque veía en ti una amistad de hermano para con ella.

—También me invitásteis á que buscara entre mis amigos algún joven noble y rico que fuese digno de ella.

—Es verdad.

—Pues bien, señor—continuó diciéndole Amaury;—después de haber pensado maduramente en el hombre que convenía á Luisa por su nombre y su riqueza, acabo de pedir la mano de vuestra sobrina para....

Amaury se detuvo casi sin aliento.

—¿Para qué?—preguntó Avriigny, mientras Amaury se afirmaba en su resolución, dirigiendo una larga mirada hacia el cementerio.

—Para el vizconde Raoul de Mengis—dijo Amaury.

—Está bien—dijo Avriigny—la proposición es grave y merece tomarse en consideración.

Volviéndose enseguida gritó: (Luisa! Esta abrió tímidamente la puerta.

—Ven acá, hija mía—dijo Avriigny alargándole una mano, mientras que con la otra obligaba á Amaury á permanecer en su asiento.—ven y siéntate aquí. Ahora dame tu mano, Amaury me ha dado la suya.

Luisa obedeció.

Avriigny miró á ambos algún tiempo mudos y trémulos, con gran ternura, después los abrazó, aproximando sus frentes.

—Tenéis un corazón generoso, y me alegro de lo que pasa.